

纪念义乌小商品市场创办40周年

商报小记者开展“追寻市场的足迹”徒步采风活动



小记者徒步采风感言>>>

周六,我参加了一个特别有意义的活动。我们从义乌第一代市场旧址徒步出发,到第五代市场义乌国际商贸城,沿途聆听义乌市场的发展变迁史。我不禁感慨:40年,如弹指一挥间;40年,让义乌焕了新颜。我们虽然没有亲身经历市场变迁的历程,但是从义乌市场的一张张老照片中,从我们徒步走过的每一代市场旧址里,我们似乎穿越了“兴商建市”的整个过程。正是这样不断变迁,义乌从“鸡毛换糖”到“全球超市”,完成了美丽的蜕变,让鸡毛终于飞上了天。

——田心小学501班 汪昕奕

如果说义乌是一条巨龙,那么市场就是龙头,只有龙头高昂,整条龙才能飞舞起来。市场是义乌人民的命根子,我们一定要把繁荣市场的接力棒一代一代传递下去,让义乌市场永不衰落。作为义乌人我为义乌市场感到无比自豪!

——群星学校少年班5年级 陶宇皓

如果义乌是一条巨龙,那么市场就是龙头,只有龙头高昂,整条龙才能飞舞起来。市场是义乌人民的命根子,我们一定要把繁荣市场的接力棒一代一代传递下去,让义乌市场永不衰落。作为义乌人我为义乌市场感到无比自豪!

——群星学校少年班5年级 陶宇皓

义乌市场从诞生,到发展,到闻名全国,走向世界,大致经历了五代更替。我们一家三口也是义乌市场发展的见证者和受益者。无数的

——上溪二小402班 陈柏君

义乌是一座建在市场上的城市。从1982年第一代湖清门市场到如今的国际商贸城,义乌市场的发展变迁是值得自豪的。义乌是世界的义乌!如今的义乌坚持以国贸改革为龙头,不忘初心,牢记使命,展示新气象,实现新作为,正在描绘更为绚烂辉煌的美好明天。

——实验小学403班 何怡萱

市场是义乌的龙头和命根子,市场兴,则义乌兴。今年是义乌小商品市场创办40周年。为纪念义乌市场创办40周年,由义乌市关工委和义乌商报小记者团联合举办的“追寻市场的足迹”徒步采风活动,于2月26日正式启动。

今天上午,义乌商报小记者和家长们徒步,沿着义乌市场的发展轨迹,从义乌小商品市场的第一代市场——湖清门市场出发,再到第二代新马路市场,第三代城中路市场,再到第四代皇园市场和宾王市场,最后到达第五代市场——义乌国际商贸城一期西大门终点集合,历时三个多小时,全程近8公里。

今年已经83岁的义乌小商品市场第一代经营户代表冯爱倩,非常高兴地来到小记者们身边,向孩子们讲述当年她和义乌市场的传奇故事,并兴致勃勃地陪着孩子们徒步走了一段“市场之旅”。正是冯奶奶,当年拦住时任义乌县委书记的谢高华,勇敢喊出“我要做生意”的心声,由此推动了开放义乌市场的第一步。

从1982年到2022年,40年风雨兼程,40年踔厉奋发,义乌历届县委县政府、市委市政府坚持“兴商建(县)市”发展战略不动摇,在勤劳智慧的义乌人民首创精神推动下,义乌小商品市场从湖清门出发,一

步一步步跨越式发展,经过40年的砥砺前行,最终成了如今享誉全球规模最大的小商品市场,并正沿着“世界小商品之都”的宏伟目标奋勇前进。

小记者与家长们每到一处市场旧址,就认真地倾听关于市场的发展历程,了解义乌市场的前世今生,感受义乌市场的跨越式变化,一路收获。全程8公里的路途上,小记者们没有一个掉队,也没有一个放弃,全部坚持到了终点。让我们为徒步坚持走到底的小记者们点赞,为一步一步发展壮大的义乌市场点赞,祝愿义乌市场永葆繁荣昌盛,引领义乌走向更辉煌的未来!

陈旺盛 文/图

校园绿地

投稿邮箱:义乌市江东东路33号《义乌商报》教育服务部 E-mail:2020479585@qq.com

读书获得知识,知识改变命运。

遇到孙悟空

一觉醒来,只见一只猴子坐在我床边,啊,这不是孙悟空吗,怎么来我家了?孙悟空向我解释说,他太无聊了,所以就出来了。

早上,我们去老街买早餐,孙悟空说:“哇,这个我要,这个我也要……”吃了早餐,孙悟空把我一拉,我就坐到云朵上面了,真神奇!

中午,我带孙悟空去了游乐场,里面人山人海,好不热闹。

“第一个目标,玩过过山车!”我说。游戏结束,孙悟空像喝醉了酒似的,说:“可晕死我了。”

晚上,我们去了夜市,夜市灯火通明,人声鼎沸,热闹非凡。卖小吃的商铺密密麻麻,孙悟空露出了“口水直流三千尺”的囡样,哈哈,真有趣!

突然,地面震动,我醒了过来。原来这是一场梦啊!

塔山小学501班徐芷涵 指导老师王海倩

炸土豆

吃着妈妈做的炸土豆,我心里想:这不是很简单吗?可是,我做了才知道,跟我想的不一样。

那天,我将洗干净的土豆切成片,然后把它们放入烤箱,但是我总是控制不好烤箱的温度,不是烤焦了就是没烤熟。好在我气馁,想着换种方式试试。于是,我打开燃气灶,把油倒进锅里,等到油冒烟了再把土豆片倒进锅里,这次我小心翼翼地用铲子翻炒着土豆片,并观察它们的变化,等它们都变成了金黄色,我把香喷喷的土豆片盛出来,配上番茄酱,味道好极了!

虽然在制作炸土豆的过程中失败了好多次,但最后我还是成功了。我要告诉大家,失败不算什么,只要不放弃,就一定会成功。

塔山小学501班李敬 指导老师王海倩

喜欢唐朝

中国历史上,我最喜欢的朝代就是唐朝。那时,中国有辽阔的土地、繁荣的文化……唐朝对世界带来了深远的影响,所以直到今天,国外仍然习惯以“唐”字来代表中国。我爱唐朝!

假如我生活在唐朝,我想去见见唐玄奘,陪他爬高山、渡河流、越沙漠,一路学习他坚持不懈、遇到困难从不退缩的精神。

假如我生活在唐朝,我一定要买身最漂亮的唐朝女装,还要贴花钿、画蛾眉、点绛唇,然后做一个让人眼前一亮的发型。这样,我一定比妈妈还要美上好几倍!

假如我生活在唐朝,我会去找李白,跟他比比谁写的诗更多,我会偷偷带上《古诗三百首》,哈哈!我还想吃一吃唐朝的美食,体验一下唐朝的娱乐项目,看一看繁荣的隋唐大运河。何其快活,何其满足!

我爱唐朝…… 绣湖小学205班胡梓珩 指导老师陈超

家乡的四季

我的家乡可美啦!春天,万物复苏,百花齐放,田野里的小草慢慢地探出头来,好像在跟春姑娘打招呼。柳树长出了嫩叶,微风吹来,柳枝跳起了欢快的舞蹈。小鸟叽叽喳喳地叫着,好像在告诉我们——春天来了。

夏天,小狗热得吐出舌头,知了热得在树上不停地叫着“知了”。老天会不时地下一阵大雨,雨后的荷叶上点缀着大大小小的水珠,让我忍不住伸出手去摸。

秋天,长满了香香的梨、甜甜的菠萝,还有桂花、菊花……

冬天,漫天飞舞的雪花好像一只只洁白的蝴蝶。地面白了,屋顶白了,车子白了,树木白了……一个白雪白的世界让孩子们欢快地玩雪。

塔山小学501班何昊衡 指导老师王海倩

龙灯

元宵节是我国主要的传统节日,在这一节日里有观灯的习俗,故又称灯节。我们义乌有关于元宵节的传统习俗——舞龙灯。

舞龙灯,在我们义乌十分受欢迎。义乌方言“灯”与“丁”同音,旧时迎灯,要求每家每户出壮丁一人,随身带板凳一条,灯笼一个,将各家的板凳连起来,安上灯笼,加上龙头龙尾,一条长长的板凳龙就成啦!远远看去,龙灯就像一座座桥,所以又名“桥灯”。桥灯,有的由数百条板凳连接而成,多者可达千余条,绵延四五里,极为壮观。龙灯越长,就说明村里人丁兴旺,来看的村民也就越多。

“龙儿舞,灯儿亮,整条龙儿灯光照;福气多,晦气少,平平安安过元宵。”传承这句歌谣,让我们一起好好传承、保护这项传统文化吧!

稠城三校601班吴可欣 指导老师何赛俊

我的梦想

我的梦想是当一名宇航员。我的名字里有一个“宇”字,据说是妈妈想让我到宇宙里去探索。

我很小的时候,以为在家就可以像宇航员一样飘浮起来,所以我把房间装扮得像太空一样。结果,我一跳,并没有像宇航员一样飘浮起来,而是落到地上。我没有放弃,继续跳,可是一直没有成功,我气得直接上床睡觉了。

现在我知道了,宇航员坐火箭才能去太空。所以,我决定好好读书,争取当上宇航员,到外太空探索无尽的宇宙。

塔山小学501班王宇翔 指导老师王海倩

记忆训练

小时候,我经常和爸爸玩游戏,玩得最多的是记卡片。爸爸从众多生字卡片里抽几张翻开来给我看几秒,再翻回去,他指着其中的一张,我就大声地说出对应的生字,翻过来一看,对的,就有奖励。

经过训练,我受益匪浅。现在,对于背课文,我也是得心应手。尤其是背拗口的文言文,我也是读个五遍就会了。看着背课文“磕磕绊绊”的同学,我心里暗暗庆幸,幸好自己小时候有了功底。一次,古诗词比赛,我被选中。比赛前夕,老师让我和全班同学来次预演,结果我没说几句,大脑就一片空白。

那可不行啊,马上就要比赛啦,我不得不挤出所有的空闲时间去读记,加紧准备。两天过去,比赛开始,我在台上镇定地说出一句句诗,成功当选播主。回头想想,这得归功于我的功底,花时间准备,和我自创的分类记忆法。

我骄傲,我是记忆小达人。 稠城三校601班赵邢可乐 指导老师何赛俊

学游泳

我跟妈妈来到游泳馆,我换好泳衣就跟教练一起做热身运动。做完热身运动,我戴好泳镜泳帽,教练就教我们学憋气。教练让我把头埋在水底下,可是我每次都不敢,怕呛到水。

过了一个多小时,我终于学会了憋气。教练就开始教我学蛙泳的姿势,我先在岸上做手部和脚部的动作,我觉得自己做得很熟练了,问教练什么时候才能下水。教练说:“不要着急,要先把基本功做好。”做了好久的姿势,终于可以下水游泳了,我兴奋极了。

我拿好浮板,戴好浮漂,按照教练教我的姿势在水里游。这样认真真游了两天,我拿掉了浮板,放胆去游,按照教练的方法去做,很快我就游出了两米,我心里默默高兴,我学会游泳了。正高兴,不料身子一歪,我呛了好几口水,难受极了。

教练微笑着对我说:“呛了几口水,怎么能学会游泳?光学会游泳姿势不行,还要学会换气,一定要坚持到底。”

听了教练的话,我鼓起勇气开始认真练习。经过反复练习,我终于在第六天学会了游泳。

通过这次学习,我收获很大,不仅学会了游泳,还明白了一个道理:做什么事不是一蹴而就,都需要不断地努力才能取得成功。

稠城三校305班沈忻 指导老师何安安

走

周末,我去“趣玩谷”景点玩,那里可好玩了,特别是“丛林穿越”项目。这个活动需要爬到很高的地方。

第一关,障碍物是字母,我根本不敢往前走,因为字母一直在晃动,我很难保持平衡。妈妈和教练在下面一直鼓励我,但我看到离地面太高了,不敢往前走。这时,妈妈跟我说:“没关系的,走一步,再走一步,就可以了。”终于,我走过了第一关。

第二关,摇晃梯,虽然没有第一关那么难,但是摇摇摆摆的梯子有些可怕。不过,我发现了规律,都是左摇一下、右摇一下,所以我就左走一步、右走一步,过了第二关。

第三关,障碍物是网绳,只要手抓住绳子爬过去就可以了。

经过这次“丛林穿越”,我明白了一个道理:遇到困难要想办法,一点一点去解决。

绣湖小学105班龚睿康 指导老师朱丽凤

童年傻事

记得那家里刚买电脑,爸爸妈妈忙着装电脑,没人跟我玩,正当我无聊之时,突然眼前一亮,发现了一个“宝贝”——电脑的泡沫包装盒。

我拿着它,把它掰断,掰断,再掰断……在我的努力下,泡沫盒子变成了泡沫碎片。我高兴地捧着一把泡沫碎片,抛向空中,顿时下起了一阵泡沫雨,当我正高兴欣赏自己的“作品”时,突然,一小片泡沫钻进了我的耳朵里,我赶紧用手去掏,谁知越掏它越往里钻,急得我哇哇大哭。

妈妈带我去医院。医生拿起长长的夹子伸进我的耳朵里,我立刻感到疼痛,痛得我到处乱窜,医生没办法,只好叫妈妈把我按住。当医生说“好了”的时候,我马上“飞”出去了,后面是一阵笑声。

塔山小学501班戴志腾 指导老师王海倩

冬奥会感想

2月4日,北京冬奥会开幕。

这是一届可爱的运动会。运动员们不仅品尝到了美味的食物,还去体验了奥运村里的理发沙龙和美甲服务。可爱的吉祥物“冰墩墩”成为了大家的小伙伴。

这是一届振奋人心的奥运会,我国的奖牌数名列第三。自由式滑雪大跳台项目,我国运动员谷爱凌夺冠。听说她在10岁时就获得过世界冠军,真是我们学习的榜样。

我希望自己在未来的学习道路上,以奥运健儿们那锲而不舍的精神鼓励自己,鞭策自己。 绣湖小学205班方筱语 指导老师陈超

“歪脑袋”木头桩

俗话说:“读万卷书,行万里路。”读书能让我们受益,比如我喜欢的《“歪脑袋”木头桩》这本书。

书中有一个尖尖的木头桩,它很傲慢,瞧不起周围的小草,觉得自己比谁都高明。有一天,有个淘气的小男孩在木头桩上乱刻乱画,还刻了一张鬼脸,一双凶巴巴的眼睛,一张血盆大口,还有一个大鼻子。它把自己看成一尊美丽的雕像,觉得大家一定会尊敬它、崇拜它。可事与愿违,大家都不理那个骄傲自大的木头桩,它变得很孤单。

读完这个故事,让我明白:每个人都不能骄傲自大,不能瞧不起别人,想要得到大家的尊敬,先要自己做到谦逊待人。

绣湖小学205班林子妍 指导老师陈超

打雪仗

爸爸告诉我,明天要下雪了。我一听,脑袋里就浮现出白雪皑皑的场景,太美了!

第二天,我一睡醒就迫不及待地来到窗前,没想到真的下雪了!我跟妹妹匆匆地穿好衣服,到楼下打雪仗。积雪不是很多,我们小心翼翼地做一些雪球,互相扔了起来。爸爸妈妈也加入了我们的队伍,我们分成两队,一边扔一边做,玩得可开心了!直到手被冻得通红,才回家。

看着空中依然下着的雪,我不禁期待着雪下得更大一点,这样,明天我就可以堆个大雪人了!

绣湖小学205班游承泽 指导老师陈超

游太姥山

大年初五,爸爸妈妈、爷爷奶奶带我去太姥山游玩。太姥山三面环海,一面背山,常年云雾缭绕,有海上仙都之美名。

爬山的时候,我走在最前面。爬呀爬,我累得筋疲力尽,一想到“会当凌绝顶,一览众山小”,我就浑身充满了力量。妈妈说要去“一线天”。路上,我看到了夫妻峰,它就像是一对甜蜜的夫妻相拥坐着,眺望着被雾笼罩的大海;还有“金猫扑鼠”“犀牛啸天”“玉兔听潮”,这些奇形怪状的巨石,让我浮想联翩。

我们到了“一线天”,里面很狭窄,只能一个人侧身过去,而且黑漆漆的,什么也看不见,也不知道台阶的落脚点在哪,只能扶着两边的墙壁走。再抬头看看上面,天就像一条线一样。大自然的鬼斧神工太厉害了!

出了“一线天”,我们爬到了山顶。哇!山路蜿蜒,群山连亘,美不胜收!我们沿着观海栈道下山,看到了大海,山海、天融为一体,景色壮丽!

回去的路上,我既开心又有点遗憾,因为时间不够,还有很多景点没有去。心想,下次我还要来太姥山!

绣湖小学205班蔡景晔 指导老师陈超